

市委召开政党协商会

本报讯(记者 黄慧慧 见习记者

庄雅茹)12月29日,中共安康市委召开政党协商会,就全市平安祥和幸福安康建设和“三个紧密型共同体”建设工作与各民主党派和无党派人士进行协商,并听取意见建议。市委常委、政法委书记寇全安,市委常委、市政府副市长孙宝峰分别作情况通报,市委常委、统战部部长罗武侠主持。

会议指出,今年以来,全市各级各部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕中共安康市委五届九次、十次全会部署要求,扎实推进平安祥和幸福安康建设和“三个紧密型共同体”建设,平安建设满意度连续五年位居全省第一,城乡公共服务均等化水平持续提升,群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。这些成绩的取得,离不开各民主党派、无党

派人士的积极贡献。市级各民主党派,九三学社安康市基层委员会、民革安康市支部负责同志和无党派人士代表作了发言,高度评价全市平安祥和幸福安康建设和“三个紧密型共同体”建设工作成效,并就如何加强和改进相关工作提出意见建议。一致表示,将发挥各自优势,主动担当作为,推动平安祥和幸福安康建设和“三个紧密型共同体”建设提质增效。

会议强调,各级各部门要认真采纳、积极办理各民主党派和无党派人士的意见建议,并及时反馈。同时,要为他们开展民主监督、资政建言创造条件、搭建平台。各民主党派和无党派人士要不断加强能力建设,笃行不怠、踔厉奋发,为聚力建设幸福安康贡献更多智慧和力量。

安康市2025年自动体外除颤仪(AED)集中投放仪式举办

本报讯(记者 黄慧慧)12月29日,安康市2025年自动体外除颤仪(AED)集中投放仪式在安康学院江北校区举行。副市长任鹏,副市长、市红十字会会长杨首艳,安康学院党委书记钟生海出席活动。现场为15家单位发放AED设备,并向安康学院红十字会志愿服务队授旗。

本次投放活动标志着我市在构建覆盖重点公共场所的应急救护网络上迈出了关键一步。近年来,全市上下坚持把应急救护作为重要的民生工程来抓,累计投放自动体外除颤仪(AED)160余台,基本实现重点公共场所全覆盖,培训持证救护员1080人,普及性培训4.1万人次,应急救护体系建设不断取得新成效。

活动强调,此次AED集中投放活动既是深入践行“人民至上、生命至上”理念,也是充分发挥红十字会在人

道救助、应急救护等领域助手作用,对提升全市应急救护能力、筑牢公共安全防线具有重要意义。各相关部门要建立全生命周期管理制度,确保AED设备规范管理、高效运用,切实担负起守护生命的重任。要加强救护队伍的系统化培训与实战演练,共同打造一支专业可靠、训练有素的“红马甲”应急救护力量。要以安康学院为示范点,系统化推广应急救护培训与志愿服务队伍建设模式,推动让“人人学急救、急救为人人”在安康蔚然成风。

据悉,本次投放的AED设备由中行建设银行援助支持。活动现场还开展了心肺复苏、AED规范操作及创伤包扎等实用技术。随后,与会领导前往市科技馆、安康高新区花园社区等地,实地调研了红十字博爱驿站和急救宣传阵地的建设与运行情况。

平利将党的组织优势转化为基层治理效能

本报讯(通讯员 谢先财)近年来,平利县坚持以党建为引领,以打好党建引领基层治理硬仗为抓手,持续推进党的组织优势转化为基层治理效能,推动基层治理重心下移、服务下沉,切实提升群众获得感、幸福感、安全感。

该县着力完善治理体系,构建“县委统领、专班推进、部门联动”的工作机制,系统实施“八大工程”,形成“部署一推进一督导一反馈”工作闭环。创新党建引领接诉即办模式,实现群众诉求响应率、办结率双100%。持续加强基层组织建设,动态保持一类村(社区)党组织占比45%以上,全县259家新兴领域组织实现党的组织和工作全覆盖。严格执行镇村履责清单与事项准入制度,切实为基层减负赋能。

整合党建、综治等网格资源,科

学划分基础网格1652个,配备专兼职网格员2050名。深化“五社联动”,组织107家共建单位、1828名在职党员下沉社区“双报到”,年均开展活动300余场。坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新“11333”矛盾纠纷调解机制,成功调处纠纷774起,化解成功率99.2%,八成以上矛盾在村级得到解决。

围绕群众“急难愁盼”,扎实推进“微实事”落地。通过政府购买服务,

为独居、空巢、失能老人和困境儿童提供定期探访关爱服务;创新“颐养餐坊”运营模式,解决安置区老人“吃饭难”;安装燃气报警器,紧急呼叫器等安防设备,筑牢独居老人安全网。

建成县镇“一站式”综治中心,实现电子政务外网村级全覆盖,推广“七步议事流程”“睦邻卡”等便民机制,推动服务提质增效。

恒口示范区闭环监测发展指标推动经济运行稳健攀升

本报讯(通讯员 唐晓天)工业增加值与固定资产投资,是衡量区域经济活力的核心指标,更是推动高质量发展的“双引擎”。近年来,恒口示范区锚定这两大关键领域,建立健全闭环管控机制,推动经济运行稳健攀升。2025年,全区预计完成规上工业产值22亿元,固定资产投资38.9亿元,多项核心指标实现稳增长,为高质量发展注入强劲动能。

针对数据监测滞后、项目推进乏力等发展堵点问题,示范区打破部门壁垒,依托数字化手段构建指标监测平台,构建“三方联动+分级响应”的月

统计工作体系,搭建“政府帮扶+统计指导+企业直连”工作链。在工业增加值统计上,坚持每月7日前对照规上工业企业名录,对恒通纤维、海润恒昶等重点企业的产值、能耗、产品产量等基础数据逐一核查,筑牢数据真实可追溯的源头防线。针对数据波动异常的企业,组建专项服务组上门“问诊”。

为确保动态监测发现问题真整改、改到位,示范区坚持以问题为导向,积极建立以“数据分析+晾晒比拼”的月通报机制和“量化评分+刚性兑现”的季度考核机制,推动恒口经济管控实现从“被动应对”到“主动预见”的转变。



眼下,正是土豆播种的关键时期。12月28日,在恒口示范区双兴社区,村民们正忙着在田间起垄、播种、覆膜,开展土豆播种作业,为来年丰收打下基础。

张天兵 摄

学习贯彻市委五届十次全会精神

本报讯 连日来,我市各地各部门认真传达学习市委五届十次全会精神,结合实际安排部署贯彻落实工作。

市方志办

市方志办日前召开党组(扩大)会议,传达学习市委五届十次全会精神,就贯彻落实全会精神作出安排部署。

会议指出,市委五届十次全会是在收官“十四五”、奋进“十五五”的关键节点上召开的一次重要会议,全会全面总结了我市“十四五”时期发展成就,对全市今后五年社会经济发展作出了整体谋划和系统安排。

会议要求,全办要将学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,紧紧围绕全会部署和要求,找准未来五年地方志工作服务安康高

质量发展的切入点和突破口,高质量推进第三轮志书编修工作,完成《安康通史》出版发行任务,创新推进年鉴价值功能提升,广泛开展“方志里的安康”群众性读志读史品牌活动,不断加强地方志数字化建设与运用,全面提升地方志“存史”“资政”“育人”服务水平,为服务经济社会发展、繁荣文化事业贡献更大方志力量。

(通讯员 罗召鑫)

向阳镇

12月29日,紫阳县向阳镇召开专题会议,传达学习市委五届十次全会精神,并部署贯彻落实举措。

会议指出,市委五届十次全会是在全市高质量发展关键节点召开的重要会议,全会系统总结工作成效、精准研

判发展形势、科学部署重点任务,为基层工作开展提供了清晰指引。全镇要将学习贯彻全会精神作为当前首要政治任务,以高度的思想自觉和行动自觉推动全会精神落地见效,为全市发展大局贡献力量。

会议强调,要将学习贯彻全会精神与推动向阳高质量发展紧密结合,精准对标市委要求,找准切入点和着力点,狠抓落实、务求实效。要在学深悟透上走深走实。坚持领导干部带头学、创新载体广泛学、结合实践深入学,深刻把握全会的核心要义、战略部署和任务要求,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保全镇工作始终沿着市委指引的方向稳步前行。要在对标落实上精准发力。聚焦特色产业升级、乡村全面振兴、生态环境保护等重点领域,精准施

策、靶向发力。要在当前工作中力求实效。以学习贯彻全会精神为强大动力,统筹推进岁末年初各项重点工作。坚决守牢安全稳定底线,抓实安全生产、森林防火、矛盾化解等重点工作;用心用情保障基本民生,扎实开展“送五福”走访慰问活动,确保群众温暖过冬过节;持续深化人居环境整治,不断改善村容村貌;圆满完成年度目标任务,科学谋划明年工作,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局奠定坚实基础。要在作风保障上实干担当。大力弘扬求真务实作风,强化责任落实和督导机制,激励全镇干部以钉钉子精神狠抓落实,在实干中展现担当、在奋进中开创新局,为高质量建设幸福紫阳贡献向阳力量。

(通讯员 汪忠良)

题实践活动中激活基层活力,通过“一次宣教、一次培训、一次献爱心、一次志愿服务”,推动理事和志愿者履责尽责;“四项建设”提升服务效能,救助“代办”比例超70%,让人道服务直达基层“最后一公里”;乡村振兴中投放博爱家园生计金82万元,支持8家合作社发展特色产业,辐射带动600余户农户增收。此外,在中省市县媒媒刊发稿件400余篇,其中《中国红十字报》刊发全国推广,相关做法被新华网等主流媒体报道。2025年新组建医疗、心理救援2支专业志愿服务队,全县累计建成基层组织24个,发展会员1310人、志愿者667人,组建专业服务队7支。

影响持续提升。“四进景区”实现5个核心景区救护站全覆盖,配备AED及专业急救设备,组建5支景区志愿服务队,相关经验受邀在陕西省红十字会“红十字大讲堂”交流推广;“四个一”主

回顾“十四五” 奋进新征程



12月29日,“民心为卷 奋斗作答”岚皋县“十四五”发展成果“向人民汇报”集中展示活动在岚皋县大剧院举行。此次文艺展演围绕“富裕、宜居、幸福、平安、奋进”五个维度,将抽象的政策与数据转化为可感、可知、可共鸣的生动故事,以文艺展演的形式,呈现岚皋县在“十四五”时期取得的发展成就。

吴小琴 摄

紫阳高新区打出府院联动、国企回购、招商嫁接“组合拳”

让“沉睡项目”重焕生机

通讯员 肖昌尉

益? 紫阳高新区党工委会议形成一致意见——“府院联动、法治护航”。

工作专班一方面多次协调投资人及项目相关参建单位负责人,沟通处置意见,推动项目投资方紫阳佛缘中药产业有限公司进入破产程序;同时主动对

接法院梳理案件细节,在司法框架下寻求最优解决方案。另一方面,专班牵头制定翔实的项目盘活工作方案,报请县政府常务会议审议通过,明确由紫阳县园区发展投资开发有限公司牵头实施项目回购。

回购过程中,紫阳高新区管委会法律顾问团队全程把关法律风险;聘请专业评估机构精准核算资产价值;园区公司向银行融资2000万元解决回购资金问题;建立共管账户,按节点分批支付回购资金,防范资金风险……

“土地是高新区最宝贵的资源,绝不能让‘沉睡项目’占着资源不产出!”紫阳高新区直面难题不回避,迅速组建工作专班深入调研,全面厘清项目债权债务、资产现状等核心问题。经高新区党工委反复研判、多方论证,最终确立“破产处置+回购改造+腾笼换鸟”的解题思路,为项目盘活奠定了清晰方向。

项目回购盘活道阻且长,如何平衡

债权债务、规避法律风险、保障各方权

益? 紫阳高新区党工委会议形成一致意见——“府院联动、法治护航”。

工作专班一方面多次协调投资人及项目相关参建单位负责人,沟通处置意见,推动项目投资方紫阳佛缘中药产业有限公司进入破产程序;同时主动对

接法院梳理案件细节,在司法框架下寻求最优解决方案。另一方面,专班牵头制定翔实的项目盘活工作方案,报请县政府常务会议审议通过,明确由紫阳县园区发展投资开发有限公司牵头实施项目回购。

回购过程中,紫阳高新区管委会法律顾问团队全程把关法律风险;聘请专业评估机构精准核算资产价值;园区公司向银行融资2000万元解决回购资金问题;建立共管账户,按节点分批支付回购资金,防范资金风险……

今年3月,紫阳高新区成功招引陕

西创立宝新材料有限公司购买两栋厂房接续建设;7月,园区公司顺利完成另

外三栋厂房及配套设施附属工程的设

计、预算、招投标等手续,全面启动厂房改

造提升工程。

据介绍,陕西创立宝新材料有限公司早已看中紫阳“飞地经济”园区的区位优势,但因此前项目遗留问题多、矛

盾纠纷复杂,始终保持谨慎态度。

了解到相关情况后,园区公司加快完成项目回购、扫清合作障碍,随即双方达成投

资协议。该公司计划总投资1.9亿元,

分两期建设干粉砂浆、地坪漆、真石漆、

多彩漆等建筑喷涂材料生产线。目前,项目一期已完成两栋11400平方米厂房改造,干粉砂浆生产线进入设备调试环节,近期即可投产;项目二期已完成相关准备工作,即将开工建设,预计2026年年底可全面投入使用。

与此同时,园区公司负责改造的三栋共17100平方米厂房,除锈打磨、油漆喷涂、房顶更换等工程,正有序推进、有序施工。紫阳高新区依托升级改造的厂房资源和明晰的产业布局,开展精准招商推介活动,先后吸引10余家投资商实地考察,深入了解厂房规格、区位优势,其中多家企业表达入驻意向。

昔日杂草丛生的“烂尾楼”,如今蝶变为客商青睐的“香饽饽”。未来,紫阳高新区将继续以“腾笼换鸟”的智慧和“筑巢引凤”的诚意,攻坚化解项目遗留问题,高效盘活园区存量资源,为构建现代化产业体系、推动县域经济高质量发展注入强劲动能。

深化拓展“三个年”活动 聚焦聚力打好“八场硬仗”